



Megjelenik minden  
negyedévben.

„Mily szépek a hegyeken az örömondónak lábai, aki  
békességet hirdet, jót mond, szabadulást hirdet, aki ezt  
mondja Sionnak: Uralkodik a te Istened.“ Ésaías 52, 7.

XI. évfolyam  
1. szám.

## *Naponkénti fohász.*

*Ha e nap elmúlik, engedd Atyám azt folt és mocsok nélkül elmúlni. Takard le örökkévaló szeretetteddel a hibákat, tévelygéseket, a lelkiismeret vádoló szavát. Emeld fel szemeimet, hogy láthassam az új napot, mint újabb alkalmat a hűség gyakorlására, mint tiszta lapot az írásra, mint új napot a Néked való szolgálatra. Engedd, hogy újból szeretetteljes karjaidba omoljak, hogy ne kelljen rettegnem az elbukástól. Szóld áldott szavaidat ma is, hogy el ne tévesszem útamat. Tartsd kereszteted állandóan szemeim előtt, hogy el ne feledjem küldetésemet. Serkents ma is Igéd tanulmányozására, hogy ne az én, hanem a Te Igédet szóljam. Engedd megismernem önmagamát, hogy vágyódhassam jellemed elnyerése után. Engedd, hogy ne legyek gyöngye a nehéz órákban, se hogy el ne feledjem, az öröm perceiben, hogy minden tulajdonom a tiéd. Adj részt a lelkek megmentése iránti szeretetből, hogy napjaimat ne éljem le büszke, vagy részvétlen szívvel.*

*Add meg nékem jó Atyám mindazokat, amikre csak szükségem van, és azokat is, amiket kérni vagy kifejezni nem tudok, de javamat szolgálják. Kezeidbe helyezem egész életemet. Formáld azt akaratom szerint. És ama napon, amidőn eljössz, hogy szeretett népedet az örök hazába bevigyed, engedd, hogg leboruljak lábaid elé, mint olyan, aki felismerte minden nap fontosságát, és akinek lábaát jó Atyám te vezeted szolgálatod örömteli útján. Amen.*

J.

## Az Adventhírnök Olvasóihoz!

Hosszabb hallgatás után ismét kopogtat Nálad, kedves Testvér, az Adventhírnök. Tartalomban, oldalterjedelemben megbővülve (az eddigi 8 oldal helyett 16 oldal), sok hasznos tanácsot, segédanyagot nyújt az összes osztályok részére. Amellett, hogy az összes gyülekezeti tisztviselőket e lap felkeresni kívánja, szeretettel fordul összes testvéreinkhez, akik az Úr művének segíteni kívánnak. Ha az ára az eddigi 20 fillér helyett most 24 fillér lett is, de megkettőzött oldalszámmal, hisszük, hogy ez nem lesz akadálya annak, hogy minden családhoz el ne jusson.

Fogadjátok szeretetekbe az Adventhírnököt, amely jelen számától kezdve negyedévenként egyszer fog megjelenni, s várjátok azt, mint kedves vendéget, amely a mai néhez időben vigasztalásul, segítségül kíván lenni Isten Igéjén kívül.

### A kiadóhivatal.

## Fontos tanács.

Krisztus a mi mesterünk, akitől csak jót tanulunk és amikor mindenben követjük Őt, hasonlóká leszünk Őhöz. Valójában nem is szabadna bármit is tennünk, csak úgy magunktól szokás szerint, mert hiszen Krisztus követése nem elméleti cselekmény. Nemcsak az, hogy az igazságnak egy bizonyos formáját elfogadjuk, hanem sokkal inkább a mindennapi életben az összes aprólékos dolgokban és eljárásokban az Ő bölcs tanácsainak a megvalósítása.

Érdekes megfigyelnünk azt, hogy hogyan keletkeztek a keresztény felekezetek tisztára azon az alapon, hogy Krisztus Urunknak egy tanácsát, vagy utasítását megtalálták és mindezekfölött azt az egyet hangsúlyozták. Például a reszketősök, akik amint elnevezésük mondja reszketve ejtik ki az Úr nevét, vagy a pietisták, akik kegyesen akartak élni az Úrban, vagy a lábmosók, akik az Úr Jézusnak idevágó parancsát akarják komolyan venni. Ezt a felsorolást még soká folytathatnók. Azonban félbeszakítjuk mivel nem ez képezi tanulmányunk tárgyát.

Sokkal inkább azzal foglalkozunk, ami Máté 7, 6-ban van megírva: „Ne adjátok azt, ami szent, az ebeknek, se gyöngyeiteket ne hányjátok a disznók elé, hogy meg ne taposásák azokat lábaikkal és néktek fordulván, meg ne szaggassanak titeket.”

Jézus ezen képletes beszéde már sok elmét foglalkoztatott, azonban anélkül, hogy Urunknak itt kifejezett szándékát megértették volna. Ezt a szöveget egyesek arra magyarázzák, hogy nem szabad bárkinek az igazságot hirdetni. Amint a zsidók tisztátalanoknak tartották a másvallásúakat és ezt tőlük a mohamedánok is átvették, akik a keresztényekről is mint gyaurokról, vagyis ebekről emlékeznek meg, így egyes felekezetek a nem-hozzájuk-tartozókat szintén tisztátalanoknak tekintik és nem méltóknak arra, hogy velük foglalkozzanak. Ezt a gondolatot azonban Jézus az Ő magatartásával meg szavaival is visszautasította. Magatartásával azáltal, hogy a vámosok és bűnösök barátjának nevezték. Szavaival pedig elég élesen kifejezte, hogy a bűnösökön segíteni kell még abban az esetben is, ha előttünk reménytelennek látszik a helyzetük. Ő a legbűnösebbet is megújíthatja, de ehhez szükséges, hogy az illető bűnös az evangéliumot hallja. De ha hallania kell, akkor azokat a bizonyos gyöngyöket és szent dolgokat mégis csak oda kell adni a még bűnös és tisztátalan embernek. Az soha nem történt meg, hogy Krisztus Urunk önmagának ellentmondott volna, ennél fogva helytelen az az értelmezés, hogy itt tisztátalan és megtéretlen bűnösökről volna szó, akik elé nem szabad adni, azt ami szent és ami gyöngy.

### A fogalmak meghatározása.

Első dolgunk mindig az, hogy meghatározzuk a fogalmakat, amelyeket az Úr kifejezett. Így tehát kérdeznünk kell, hogy kik a példaképes ebek és disznók? Ezt a két fogalmat Péter apostol így magyarázza meg: „Mert ha az Úrnak, a megtartó Jézus Krisztusnak megismerése által a világ fertelmeit elkerülték, de ezekbe ismét belekeveredve legyőzetnek, az ő utolsó állapotjuk gonoszabbá lett az elsőnél. Mert jobb volna rájuk nézve, ha meg sem ismerték volna az igazság útját, minthogy megismervén, elpártoljanak a nekik adott szent parancsolattól.” De betelt rajtok az igaz példabeszéd szava: „Az eb visszatér a saját okádá-

sára, és a megmosódott disznó a sárnak fertőjébe." 2. Pét. 2, 20–22. Az első eset tehát az eb esete és a második a disznóé. Tanuljuk meg ezt a két esetet egymástól megkülönböztetni.

Ebből a magyarázatból világosan látszik, hogy eb és disznó alatt sohasem érthetünk még meg nem tért egyéneket, hanem olyanokat, akik az igazságot már elfogadták és azután visszaestek előbbi bűnös életükbe. Hogy az utóbbi állapot gonoszabb az elsőnél, ezt Jézus elég világosan kimondotta, amidőn arról beszélt, hogy a gonosz lelkektől megtisztított embert hétszer annyi, az előbbieknél, gonoszabb ördögi lelkek szállják meg a visszaesése után. Szögezzük le tehát azt, hogy bármely nagy bűnössel bátran foglalkozhatunk és elébe tárhatjuk Istennek szent igazságát és ha ezt megtesszük, egyáltalában nem jutunk ellentétbe az Úr Jézus Máté 7, 6-ban kifejezett tanácsával. Csak akkor, ha egy volt testvérünkről van szó, áll elő az az eset, amelynél már érvénybe lép az Úr Jézus figyelmeztetése.

Lehet valaki még a gyülekezetnek tagja és ezenközben visszaesett elmúlt bűneibe, vagyis mindazt a tisztátalant, akár nézetet, akár szokást, amitől Isten kegyelme megszabadította lassanként újból fölveszi és ezzel eb módjára cselekszik. Például: valaki elhagyta a bor és szeszesital élvezését, de később ismét beleesik ezen bűnös szokásába, de ezt titokban gyakorolja, vagy titokban dohányzik, vagy bármit is cselekszik, amitől Krisztus vére őt megtisztítani volt hivatva, még ha a gyülekezetben van is, mégis beteljesült rajta az igaz példabeszéd szava. Az ilyen lélek azzal árulja el magát, hogy bizonyos bibliaszövegeket éppoly ferdén alkalmaz, mint bármely olyan egyház, ahol nem veszik komolyan az isteni követelményeket. Idézni fogja, hogy: „Igyál egy kevés bort gyakori gyengélkedésedre való tekintettel”, vagy azt a szöveget, hogy: „Senkit se ítéljetek evésnek ivásnak és a többinek dolgában” és más hasonló, könnyen elcsúsrhető-csavarható szövegeket. Ha valakinél ezen tünetek mutatkoznak, mivel ez az eb példája, ne adjuk neki azt, ami szent. Hát ez mi csoda? Ami elhívásunk szent, amellyel az Úr elhívott minket és tiszttségbe állított bennünket. Tehát bárki, aki így gyöngélkedik, nem kaphat a gyülekezetben *tiszttséget*, mert ez az Úr Jézus tanácsa ellen

volna. Nagyon kérlek Benneteket, hogy ezt a tanácsot vegyétek komolyan.

A fontos itt az, ami a *természetben* nyilvánul meg. Úgy az ebnek mint a disznónak meg vannak a maguk természeti tulajdonságai, amelyeket képletül fölhasznál úgy Jézus, mint az apostolok, hogy életigazságokat bemutassanak nekünk. A visszaeső bűnös azt igazolja, hogy a krisztusi természet kihalt belőle és a gonosz természet úrrá lett fölötte. Ha ez a mélyen elszomorító változás valakinél bekövetkezett, akkor tudhatjuk, hogy nagy baj van és a dolog egyáltalában nem bírálható el könnyen. Itt föltétlenül beállt azon eset, hogy Isten lelke eltávozott az ilyen embertől és gonosz lelkek foglalták el a már egyszer megtisztított szívet. Amint a megtérő természetszerűleg undorodik minden bűntől és szennytől, úgy a visszaeső bűnös természetszerűleg vágyakozik azok után. Amint az ilyennek még a kezdetleges stádiumban sem szabad már tiszttséget adni, (gondolatok csak arra, hogy hányszor mondják: „Adjunk neki tiszttséget, majd ismét búzgóbb lesz!) így nem engedi meg nekünk Jézus, hogy gyöngyeinket, vagyis bizalmunkat, amely által nekünk legértékesebb kincseit föltárjuk és olyanokra pazaroljuk, akik visszatértek tisztátalan életmódjukhoz. Ezen másik esetben most már csakis kizárt tagokra gondolhatunk, akik akár lelki, akár testi tisztátalanságukba estek vissza és ezért nem maradhattak meg a közösségben.

### Testi és lelki tisztátalanság.

A testi bűnösöket eléggé ismeritek mindnyájan, hiszen ezekről annyiszor emlékezik meg Krisztus Urunk és az apostolok. Azt is tudjátok, hogy senki sem maradhat a közösségben, aki atyafi létére parázna, vagy csaló, vagy bálványimádó, vagy szidalmazó, vagy részeges, vagy ragadozó. Pál apostol világosan írja, hogy „Ilyennel még együtt se egyetek.” 1. Kor. 5, 11.

Ime tehát itt a tilalom, amely teljesen egyezik az Úr Jézusnak és Péter apostolnak szavával. Ezek és ezekhez hasonlóak a testi-tisztátalanságok.

Vannak azonban lelki-tisztátalanságok is, amelyek miatt ugyanúgy jár a kizárás, mivel ezek a bűnök ugyanolyan súlyosak, sőt némely tekintetben még emezeknél súlyosabbak. Ez utóbbi esetekben sajnos nem fordítanak a gyü-



lekezetek elég gondot. Ilyen lelki tisztátalan pl.: a rágalmazó. Az igazság köpenyébe burkolva nem szűnnek meg az ilyenek az atyafiakat vádolni, noha meg van írva, hogy az atyafiak vádolója a mennyből is levetetett. Ezek rendszeren nagyravágyó lelkek, akik önmagukat sokkalta jobbaknak látják, mint bárki mást, aki a közösségben híven szolgál az Úrnak.

Hiszen bárkinek a szavait és cselekedeteit lehet oly színben feltüntetni, hogy azok bűnösöknek látszanak. Hogy az ilyen lelki bűnösök milyen kárt okoznak az üdvösségrevágyó lelkekben, azt majd csak ama napon fogjuk látni. Annyi bizonyos, hogy majdnem az összes kiszakadtak ilyen bűnökben élnek. Mennyire az Úr Jézusnak tanácsa ellenére cselekesznek azok a testvérek, akik ilyen lelkeket bizalmasan fogadnak és velük tapasztalataikat megosztják. Majd rá fognak jönni arra, amit az Úr Jézus mondott, hogy ezek hálátlanok és ellenük fordulva majd megszaggatják őket. Ezért írta János apostol: „Ha valaki elmegy hozzátok és nem ezt a tudományt viszi ne fogadjátok azt be házatokba, és azt ne köszöntsetek; mert aki köszönti azt, részese annak gonosz cselekedeteiben.” II. János 10, 11.

Látjátok tehát a csodálatos összhangot Krisztus és az Ő apostolai között! Ugy a testi, mint a lelki visszaeső-bűnösöktől óva int minket az Úr. Mindenekelőtt vigyázzunk arra, hogyha már valaki az igazságban elgyengült, tehát az első eset áll fenn: ne adjunk neki tisztséget. Ha pedig a második eset és akár testi, akár lelki bűnözők legyenek azok, ne ajándékozzuk meg őket bizalmunkkal, ne tüntessük fel úgy a dolgot, mintha egyetlen szavuknak hitelt adnánk, hanem sokkal inkább mutassuk ki azt, hogy velük semmiféle közösséget nem vállalunk mindaddig, amíg ilyen állapotban maradnak. Az ilyen következetes és Krisztus tanácsa szerinti eljárás sokkal többet segít rajtuk, mint minden beteges érzélgősség, amely sajnos ahhoz hasonló, mint hogyha a világban a gonosztevőt sajnálják, és az áldozatról nem is vesznek tudomást.

Legyen tehát Jézus tanácsa egyben útbaigazítás számunkra, amelyhez mindnyájan híven ragaszkodjunk. Az mindig jó, amit Ő tanácsol és aki Őt követi, annak úgy kell járnia, amint Ő is járt.

Zeiner Alajos.

---

## Belmisszió.

---

### A szolgálat jutalma.

A földműves fáradságos munkájáért nemcsak a gabonával megtelt csűröket kapja jutalmul. Már az aratás előtt sok jutalomban részesül: amidőn látja a szorgalmasan megművelt föld hasznosságát, amidőn látja, hogy az elvetett mag kikel, felnő és megéri, ez mind külön örömeit szerez neki.

Az építész munkájának is nem egyedül a fizetés a jutalma. A felépítendő épületet először gondolatában kell megvalósítani, majd a papíron kell a tervrajzát elkészíteni: és ha látja, hogy a tervezett épület felépült, ez nagy örömet okoz neki, olyan örömet, amely nem hasonlítható össze fizetésével.

Ugyanez vonatkozik a keresztény szolgálatának jutalmára is. „Amíg végső jutalmunkat Krisztus visszajövetelénél kapjuk meg, addig Isten gazdag jutalomban részesít már a földön is. Krisztus szolgájának azzal kell számolni, hogy nehézségekkel és ellenállásokkal és nagy akadályokkal fog találkozni. Lehetséges, hogy munkájának gyümölcsét sem látja. Munkája mégis dicső jutalommal jár. Aki magát embertársai érdekében történő szolgálatra szenteli, a a dicsőség Urának munkatársává lesz. Ez a gondolat megédesít minden fáradságot, az akaratot készíti és erősíti bármivel is kelljen találkoznia.” Zeugnisse 2. k. 261. oldal.

A jutalom utáni vágy az emberi szívben mindig megtalálható. Azt szeretnénk tudni, hogy szolgálatunkért mennyit kapunk és milyen személyes nyereségre van kilátás. Sokan vannak az Úr szolgálatában is, akik mint egykor Péter apostol kérdezik: „Imé elhagytunk mindent és követtünk Téged: mink lesz hát minékünk?” (Máté 19, 27.) A Mester válasza határozott: „Bizony mondom Néktek, hogy senki sincs, aki elhagyta házat, vagy szüleit, vagy testvéreit, vagy feleségét, vagy gyermekeit Isten országáért, aki sokszorta többet ne kapna ebben az időben, a jövődő világon pedig örök életet.” (Lukács 18, 29–30.)

Tekintsük meg most azokat a jutalmakat, amelyeket a keresztény már ebben az életben megkap és amelyek nem mások, mint azon

jutalmak előizei, amelyeket Isten országában fog kapni.

1. **Öröm.** Üdvözítőnk mondta: „Ezeket beszéltem Néktek, hogy megmaradjon ti bennetek az én örömem és a ti örömetek beteljék.” (János 15, 11.) A jövőmondás lelke által mondott szavak világosan kifejezésre hozzák azt, hogy „az Úr szolgálói a mennyből nékik kirendelt feladatban nem látnak nehéz munkát. Jézus örömeiben részesülnek, ha látják, hogy lelkek a bűn szolgaságából megszabadulnak; és ez az öröm kárpótolja önmegtadadásukat.” — „Christian Service” 269. oldal.

2. **Boldogság.** „Akik magukat olyan szolgálatra szentelik, mint amilyent Krisztus végzett ezen a földön, tudják, hogy mi az igazi boldogság... Az a gyülekezet, amely ezt a tevékenységet eredménnyel végzi, boldog gyülekezet.” Ugyanott 269. oldal.

3. **Békesség.** „A másokért való szolgálásban jóleső érzés hat át bennünket, ami nem más mint a belső béke, ami gazdag jutalom.” — „Testimonies” 2. k. 132. oldal.

4. **Jó egészség.** „A jó cselekvése kiváló gyógyír a szenvedők részére... az Istennel, Krisztussal és a szent angyalokkal való közösség által olyan mennyei légkör vesz körül, amely a testnek egészséget, a léleknek erőt és örömet ad... A másoknak való szolgálat öröme idegrendszerünket újjáéleszti, a vérkeringést, a lélek és a test jólétét elősegíti.” — „Christian Service” 271. oldal.

„A mással jóttevő ember megkövéredik, és aki mást felüdít, maga is üdül.” Péld. 11, 25.

Jól tesszük, ha tapasztalatainkat egymásnak elmondjuk. Mily sok kimondhatatlan adománnyal ruházott fel Isten! Mindezért hálánkat szolgálatunkban kell bemutatnunk. Azt mondják: „Adhatunk szeretet nélkül, de nem szerethetünk anélkül, hogy ne adjunk.” Éppen azért az Istennel szembeni szeretetünk fokmérője: a szolgálatunk. — „Kisztus összes gyermekeinek életfeladatává kell lenni a lélekmentés munkájának. A világnak adóssai vagyunk az Isten által nekünk adott kegyelemért és világosságért.” — „Testimonies” 4. k. 53. oldal.

„Isten kegyelmének minden elfogadját megbizsa, hogy tegyenek valamit másokért. Erre nekünk készeknek kell lenni. Így mindenki a maga részében felelős. Mindenkinek az a feladata, hogy az emberiségnek a megváltás

örömeit hirdesse. Bármivel is foglalkozunk, tekintsük azt eszköznek ezen cél érdekében.” „A nagy orvos lábnyomában” 143. oldal.

Az emberek iránti szeretet készítette Jézust a menny elhagyására, és ez a szeretet készítette Krisztus követőit évszázadok óta missziómunka végzésére. Úgy Mózes, mint Pál apostol életüket a másoknak való szolgálatra szentelték. Sok példát hozhatnánk fel erre vonatkozólag. Ma is sok azoknak száma, akik a föld legtávolabbi részére szívesen mennek el, mert szívük megtelt az elvesztett lelkek iránti isteni szeretettől.

A kereszt ezen harcosai tudják mi az igazi boldogság, megismerték ezt az Úr Jézussal való szoros kapcsolat által és részükre készül a dicsőség koronája, amidőn a lelkek a bűn hatalmából megszabadulnak. „Nem hiába való az Istennek való szolgálat. Azok akik az Ő szolgálatára szentelik életüket, leírhatatlan dicső jutalomban részesülnek.” „Testimonies” 6. k. 107. oldal.

A jövőmondás lelke beszámol nekünk arról, hogy „az angyalok készítik a megváltottak részére a tiszta aranyból csillagokkal díszített koronákat.” Ezek a csillagok a Krisztushoz vezetett lelkeket jelképezik. Minden egyes megváltottnak készül egy ilyen korona és „Jézus maga a saját kezeivel fogja a fejükre tenni.” Nem lesz korona csillag nélkül. A „Tapasztalatok és látomások” című könyben olvassuk. „Némelyeknek fényes koronájuk volt, másoknak kevésbé ragyogó. Míg egyesek koronája tele volt csillagokkal addig másoknak csak néhány csillag volt koronájukban, azonban mindnyájan meg voltak elégedve koronájukkal.” Erre hivatkozik Pál apostol, amidőn a Thessalonikabeliekhez ír. (1 Tess. 2, 19.)

Egy író egyszer a következő kérdést vetette fel, amelyen mindannyiunknak gondolkodni kell: „Tegyük fel, hogy Te a megváltottak között vagy, és mialatt Te az Új földön annak szépségeit és dicsőségét szemlélve járkálsz, látsz a millió és millió megváltott között itt és ott egy nagyobb és kisebb csoportot, ahol azok köré gyűlnek össze, akik őket üdvösségükhöz segítették. Boldog lennél, ha Te a sok megváltott között egyetlen egy lelket nem találnál, akit Krisztushoz vezetél?”

Jó ha ezen kérdés felett gondolkozunk,

habár ez a helyzet nem állhat elő, mert hiszen tudjuk, hogy az Újféldön minden megváltott koronájában legalább egy csillag fog ragyogni, amely azokat a lelkeket fogja ábrázolni, akiket személyes munka által vezettek az Úrhoz. Nekünk Jézus segítségével oda kell törekedni, hogy koronánkban sok csillag legyen. Nem buzdít ez bennünket nagyobb szorgalomra az Úrért való szolgálatban? Legyünk buzgók a szolgálatban, amíg az Úr nekünk erre alkalmat ad.

Egyik testvérünk a következő tapasztalatot tette. Ő is, mint sok más nem tartotta első köteletségének a lélekmentés munkáját. Vádoló lelkiismeretét azzal a mentséggel nyugtatta meg, hogy nem rendelkezik a szükséges adományokkal. Az egyik éjjel azt álmodta, hogy meghalt és a mennyei város kapuján kopogtat bebozcsátásért. Az ajtó megnyílt, és kérdezték tőle hogy kicsoda, Megnevezte magát és erre a következő kérdés lett hozzá intézve: „Ki van veled?” — Senki. Egyedül vagyok.” — Hangzott a felelet. Szomorúan hallhatta erre a kijelentést: „Senkise jöhet be ebbe a városba egyedül, mindenkinek kell valakit magával hoznia.” És a kapu ezzel bezárult. Ez az álom oly mély hatást gyakorolt testvérünkre, hogy ezután hűségesen fáradozott lelkek megmentésén. Vajha segítene ez nekünk is személyes felelőségünk jobb felismerésében.

„Senki sem áraszthatja szívéből és életéből másokra az isteni áldások folyamát, hogy önmaga is ne részesülne gazdag jutalomban. A lejtőnek és síkságnak nem szolgál hátrányára, hogy a hegyipataknak ágyat nyújtanak; szászszoroson visszakapják, amit adnak; mert az ár, amely csobogva folyik tova, megtermékenyíti őket. Partjain zöldebb a fű, gazdagabb lombja van a fáknak és több virág nyílik. Ha perzselő napsugarak kopárrá és barnává égetik a mezőt, egy szép zöld sáv jelzi a folyó útját és a síkság, amely a hegyek ezen kincsét a tengerbe bocsátja, állandóan élénk díszben pompázik — azon jutalom jelképezésére, mit Isten kegyelme mindazokra áraszt, akiknek közvetítésével szétáradhat az egész világra.” (Gondolatok Krisztus hegyibeszédéről 105—106. oldal.)

„Ha a Megváltóra várás ideje hosszúnak is tűnik fel, ha a baj és nyomorúság alatt nyögve, a munkában kifáradva, türelmetlenek vagyunk feladatunk befejezésére, és ha kívá-

nunk e harctól mentesek lenni, úgy gondoljunk arra, hogy Isten azért engedi meg ezen a földön, hogy viharokkal és ellentállásokkal találkozzunk, hogy jellemünk tökéletesedjen, hogy Istent és Krisztust, mint Atyánkfíát megismerjük és hogy a Mester részére lelkeket mentünk meg, hogy egykor hallhassuk örömteli szívvel e szavakat: Jól vagyon, jó és hű szolgám, menj be a Te Urad örömébe.” „Christian Service 274. 275. oldal.

Stevens J. A.

a Gen. Konf. belmisszió titkára.

### Pál apostol útja az eredményhez.

1. Istentől elhíva: Gal. 1, 15. 1. Tim. 1, 1.
2. Isten hívásának engedelmes: Gal. 1, 16. Apcs. 26, 19.
3. Istentől tanítva: Gal. 1, 12.
4. A szeretet által kényszerítve: 2. Kor. 5, 14.
5. A világ Isten nélküli reménytelen állapota előtte valóság: Eféz. 2, 11—12.
6. Az elveszettekkel szemben adósnak érzi magát: Róm. 1, 14.
7. Őszinteség: 2. Kor. 1, 12.
8. A gonosznak látszótól őrizkedik: 1. Thess. 5, 22.
9. Mély alázat: Apcs. 20, 19; 1. Kor. 15, 8—9.
10. Imaélet: Apcs. 16, 25; 20, 36. Kol. 1, 3. Fil. 1, 4.
11. Személyes Megváltója van: Gal. 2, 20.
12. Személyes szolgálat: Apcs. 20, 20.
13. Alkalmazkodás: 1. Kor. 9, 20—22.
14. Irigységtől mentes: Fil. 1, 15—18.
15. Céltudatosság: Fil. 3, 13—14; 1. Korinthus 9, 24—27.
16. Bátorság: Apcs. 21, 13.
17. Szívélyesség: 1. Thess. 2, 7.
18. Nehézségekben megvigasztalt: 2. Kor. 7, 4.
19. Önzetlen: 1. Kor. 10, 33. Apcs. 20, 24.
20. Kitartás és szorgalom: Apcs. 20, 31; 2. Thess. 3, 8; 2. Kor. 11, 23.

### Tisztítsuk le a sálfakot!

A nagyobb tengeri hajókat minden 4—5 hónapi tengeren-tartózkodás után megtisztítják. Behajóznak vele valamely kikötőbe és ott átadják a munkásoknak. Kívülről semmi rendellenesség sem látszik rajta, ha a vízben van. Amikor azonban a kikötő dokk nevű részébe elviszik és ott kiemelik a vízből, látta-



tóvá válik az a rengeteg sok idegen anyag, amely oldalára rátapadt. Moszat, hinár, gomba, kagyló stb. kocsonyaszerű rétegben rakódott rá a hajó oldalára. Ez a külső réteg aztán, ha le nem tisztítják, folyton nagyobbodik és nemcsak a gyors mozgásban akadályozza a hajót, hanem magát a hajótestet is veszélyezteti. A fahajó rései közé hamarosan beeresztik a gombák és különböző anyagok bomlasztó szálaikat, de megtámadják a legerősebb acélbordát is és idővel átészik. Nem kell aztán rettenetes sok hozzá, hogy a hajó léket kapjon és az utasok életét is veszélyeztesse. Ezért a dokkmunkások csónakok segítségével a felemelt hajó közelébe mennek és kalapácsaikkal és kaparó szerszámaikkal nekiállnak a hajó megtisztításához. Néhány nap múlva aztán a hajó szinte megújítva, akadálytalanul végzi tovább munkáját.

Az embert az élet tengerén járó hajóhoz szokták hasonlítani. Amint az élet hullámaiból szeli, szívére bizony sok szennyes anyag rakódhatik le, amelyek kifelé nem is látszanak. Ezért kell állandóan felkeresni a kikötő dokkját, hogy megtisztuljunk. Zsid. 12, 1. 2; 2. Korinthus 7, 1.

---

## Nagymisszióhét 1934.

Ha a felebarátunkról van szó, mindig eszünkbe jutnak Jézusnak azon szavai, hogy: „Az az embernek felebarátja, aki vele jót tesz.” Az egyik fél bajban van, a másik fél pedig ezt látva, könyörületességre indul és a bajban lévő helyzetét úgy tekinti, mintha a saját helyzete volna. Hogy ezt így tegyük, erre Jézus maga buzdított ily módon: „Eredj el, és te is aképpen cselekedjél.” Luk. 10, 37. Nem elég tudni azt, hogy keresztényi vonás, ha valaki azon segít, aki bajban van; nem elég Jézust azért dicsérni, hogy ezt ily szépen megcselekedte és hirdette, az Ő tanácsa és utasítása az, hogy amit tőle tanultunk, azt mi is aképpen cselekedjük.

Felebarátunk nemcsak akkor van bajban, ha bizonyos anyagi szükségben szenved, avagy beteg, hanem akkor is ha bizonytalanságban él örök üdvössége felől és folytonos ingadozásoknak van kitéve, midőn a jó és rossz között nem tud kellőképpen választani. A bizonytalanságnak ez az érzése sokkal kízóbb sok

esetben, mint a testi fájdalom. És méltán! Hiszen aki kétségek között él, és emiatt nem tud Istennek szolgálni; valamint mindenki, aki nem hisz a Fiúban, mint Megváltóban, annak nincsen örök élete és az a kízó bizonytalanság, amely gyötri a bekövetkezendő kárhozát előérezete. Ezért jót teszünk felebarátunkkal, ha testi szükségleteiben segítségére vagyunk, de sokkal nagyobb jót akkor, ha az Úrhoz vezetjük és az üdvösség birtokához segítjük.

Az adventi közösség ezen tényekkel nagyon tisztában van. Bár az a mi igyekezetünk, hogy szükségben és bajban lévő testvéreinket, és tehetségünk szerint egyéb felebarátainkat is anyagi javakban részesítsük, mégis fontosabbnak és nagyobbannak látjuk ennél az örökkévaló evangélium hirdetését. Ezt a munkát úgy a belföldi területen, valamint a külföldi területen is végezzük. Állandóan gondolunk különösen azokra a szegény emberekre, akik még mindig a legteljesebb pogányságban élnek és az ő érdekükben évenként kétszer nagyobb missziómunkát fejtünk ki. Vagyis tavasszal a nagymisszióhéten és ősszel az aratási hála-munka által.

Az Úr örök országáért végzett missziómunka azért oly nagyon áldásos, mert egyszerre sokan nyernek általa áldást és lelki segítséget. Bármely testvérünk, aki egy misszió-folyóiratot, vagy könyvet elad, először természetesen maga elolvassa, hogy kinek kellene azt eladnia. Mikor az Úr lelke indítása folytán végrehajtja tervét és munkálkodik, rendszeresen szemelláthatólag tapasztalja az isteni vezetést és segítséget. Így több szempontból is nagy lelki haszonra tesz szert az, aki munkálkodik. A haszon másodsor azé, akiért a munka történt, a belterületen. Megkapja a szép misszió-iratot, vagy könyvet, jót tett azáltal, hogy az összegnek egy részével hozzájárult a pogány misszió javára, amiért is Isten áldását fogja tapasztalni, de azután az irat által, mikor azt olvassa, vagy tanulmányozza még különös áldásokban és lelki javakban lesz része. Harmadszor pedig a pogányságban élő lelkek, akik nagyon komolyan kérnek tanítókat és segítőköt, imáik meghallgatásaként, megkapják azt, amit legtöbbször becsülnek e világon és ezren és ezren Krisztusnak hálás követőivé lesznek.

Még világi ember is könnyen belátja azt,

hogy a fehér fajt a színes népek részéről nagy veszedelem fenyegeti. Milyen jó tehát az a tudat, hogy a színes népek között is vannak megtért emberek, akik Krisztus tanítványai és a fehér embernek is ugyanakkor hálás követői. Amit vet az ember azt aratja. Aki lelkieket vett, örökéletet fog ezért aratni. Viszont aki a testieket veti és csak mulandókkal törődik, az mulandóság alá lesz vetve.

A rendszer „Idők Jelei“ nagyheti száma mellett egy igen szép missziókönyvet adunk ki, amelyből összes testvéreink nagy áldást fognak meríteni. Tapasztalni fogjátok, hogy ennél hasznosabb és szebb olvasmányt az ember nem is kívánhat magának. Hiszen meg kell ismerkedni a misszionárius helyzetével, hogy érte igazán imádkozhassunk és jobban meg is értsük, hogy milyen nagy dolgot támogat mindenki, aki a külmisszióval törődik és azért anyagi áldozatokat is hoz.

Hiszen ugyanakkor a legnagyobb belmissziómunkát végezzük, és saját lelkünk megerősítése érdekében is legelőnyösebben járunk el. Remélem, hogy minden testvérünk nemcsak a maga részére vesz egy könyvecskét, amelynek címe „Livingstone nyomdokain“, hanem megtaláljátok útját-módját, hogy még egynéhány példányt ismerőseiteknek, rokonaitoknak is tudjatok eladni. Ők is hálásak lesznek Néktek, mert szebb olvasmányt, amely hasznosabb célt szolgál, nem találunk sehol.

Olyan jó, hogy megtanultuk Pál apostoltól azt, hogy mimódon kell okkal járnunk, ahogy bölcssekhez illik. Szeretjük kihasználni mindazon javakat és lehetőségeket, amelyeket az Úr rendelkezésünkre bocsát és mert az Ő szent akaratát nem tekintjük terhes igának, hanem gyönyörűségnek, ezért boldogok vagyunk és már most is érezzük az ilyen hű és helyes magatartásnak áldásos gyümölcseit.

Legyen az 1934 évi nagymisszióhetünk a legáldásosabb és minden tekintetben eredményesebb, mint valaha!

Zeiner Alajos.

„Nem a rosszakarat okoz félreértést, hanem a félreértés okoz legtöbb-ször rosszakaratot.“

## Vázlatok a szombatiskolai tanulmányokhoz.

1934 II. negyed.

1. Tanulmány. — Április 7.

*Az apostol fáradozása a tiszta evangélium megtartása érdekében.*

### 1. Bevezetés és üdvözet.

- a) Az apostol megbízatását Krisztustól nyerte.
- b) Lelki közösség Pál és Timótheus között.
- c) Áldáskiváнат.

### 2. Az apostol int a tévtanítókkal szembeni harc felvételére.

- a) Timótheus Efézusban maradt, hogy gondot viseljen a tiszta evangélium megtartására.
- b) A tévtanítók elítélése.

### 3. A törvény célja.

- a) Isten törvényének célja az emberek szívében szeretetet létrehozni.
- b) A törvénytől való eltávozás üres beszédhez vezet.
- c) A törvény csak az engedelmeket kárhoztatja.

### 4. Pál apostol tapasztalata.

- a) Az apostol hálája az üdvözetet hirdetésére való elhívásáért.
- b) Tudatlanságban elkövetett bűnei az Úr kegyelme által megbocsájtattak.
- c) Ezen tapasztalt kegyelem nyilvánult meg a másokért való áldásos munkájában.

### 5. Befejező intések.

- a) Timótheust a hitben való kitartásra buzdítja.
- b) Aki a hitet elveti, hajótörést szenved.
- c) Valamennyien az elesés veszélyének vagyunk kitéve.

2. Tanulmány. — Április 14.

*Utasítások az istentiszteleti összejevetek számára.*

### 1. Előírások a gyülekezeti imára vonatkozólag.

- a) Az apostol a minden emberért és a felsőségért való imát is ajánlja.
- b) A cél az, hogy békességben élhessünk istenfélelemmel.
- c) Krisztus az egyedüli közbenjáró Isten és



emberek között, aki mindenkinek megmentője akar lenni.

- d) Pál apostol a pogányok tanítója lett.
- e) Inti a férfiakat, kötelezettségeik pontos betöltésére.

## 2. Előírások a nők gyülekezeti magatartásáról.

- a) A szerénység, mértékletesség jócselekedetekkel összekötve legyen jellemük különös ismertetőjele.
- b) A házastársak egymást kölcsönösen meg kell, hogy becsüljék.
- c) Isten megjutalmazza a nő hűségét.

3. Tanulmány. — Április 21.

### *A gyülekezeti szolgálat követelményei.*

#### 1. Utasítások a vének, vagy püspökök részére.

- a) A gyülekezetivén-tiztség betöltésének kívánása párhuzamosan kell, hogy haladjon a Krisztushoz való hasonlóság utáni törekvéssel.
- b) A püspöknek vagy vénnek jó hírnévvel kell rendelkeznie.
- c) Hogy a gyülekezetet vezethesse, meg kell tanulnia saját házát jól vezetni.
- d) A vezető részére kívánatos, hogy a gyülekezeti ügyekben tapasztalata legyen.

#### 2. A diakónus tulajdonságai.

- a) Istenfélő életük legyen nyitott könyv.
- b) Ők se legyenek új emberek vagy kezdők, és úgy ők, mint feleségeik legyenek ki próbáltak, mindenben hűek.
- c) A hűség a Jézus Kristusban való hitben és bizalomban nyilvánul meg.

#### 3. Pál apostol a gyülekezet magas feladatára utal.

- a) Az apostol különböző írásbeli utasításokat adott a gyülekezeti ügyekre vonatkozólag, mivel a gyülekezet az üdvözet hordozója.
- b) Az apostol megmagyarázza Timótheusnak a kegyesség titkát.

4. Tanulmány. — Április 28.

### *Óvás az ámtóktól — a tisztségek példás betöltése.*

#### 1. Az utolsó idő veszélyei.

- a) Némelyek a gonosz lelkek tanításai által elszakadnak a hittől.

- b) A házasságra és étkezésre vonatkozólag olyan törvényeket hirdetnek, amelyeket Isten Igéje nem tartalmaz.

#### 2. Intés a kegyesség gyakorlására.

- a) A prédikátor kötelességének egy része az atyafiak megintése és figyelmeztetése.
- b) A legszükségesebb a kegyesség gyakorlása, ami a lelki életünk részére nélkülözhetetlen.
- c) Pál apostol dolgozott és szenvedett, mivel reményességét az élő Istenbe vetette.

#### 3. A példás szolgálat követelményei.

- a) Az ifjúsági vezetők legyenek példaképek a kegyes életben.
- b) Szorgalmas tanulmány és önzetlen hűség különösen fontos.
- c) Meg nem osztott szolgálatot kell végezzen.
- d) A vezető hűsége nemcsak saját üdvösségéhez járul hozzá, hanem azokéhoz is, akikért dolgozik.

5. Tanulmány. — Május 5.

### *A gyülekezeti tagok lelki életének helyes ápolása. (I. rész.)*

#### 1. A bűnösök helyes módon való megintése.

- a) A vezetőnek nyájának minden egyes tagjával szeretetteljes és körültekintő módon kell eljárnia.

#### 2. Az özvegyek és azok rokonai.

- a) Az igazi özvegyasszonyok tiszteletre méltók.
- b) A gyermekek vagy közeli rokonok kell, hogy az özvegyről gondot viseljenek.
- c) Azok a rokonok, akik az özvegyekkel és árvákkal szembeni kötelességüket elhanyagolják, a hitetlenekhez tartoznak.

#### 3. A gyülekezet felelőssége az özvegyekért.

- a) Az özvegyeknek két osztálya van: az istenfélők és a közömbös világi özvegyek.
- b) A gyülekezetnek csak az idős, igaz, istenfélő özvegyeket szabad támogatnia.
- c) A gyülekezetnek az a tanács adatik, hogy fiatal özvegyeket ne támogasson, nehogy azokat a könnyelmű élethez segítse.

*A gyülekezeti tagok lelki életének  
helyes ápolása. (II. rész.)*

1. **Tiszteljétek a véneket.**
  - a) Kettős tisztelet illeti azokat, akik a gyülekezetet jól vezetik.
  - b) A munkások fenntartása a gyülekezet kötelessége.
  - c) Eljárás a vénekkel szembeni panaszoknál.
  - d) A vétkeket meg kell inteni és helyes útra vezetni.
2. **Személyes intelmek a vezető részére.**
  - a) A részrehajlás és az előítélet ne játszon közre semminél.
  - b) Az apostol tanácsolja, hogy a vezetők kiválasztásánál nagy körültekintést tanúsítsunk.
  - c) A tiszta élet megkívántatik.
  - d) A test egészségének megtartása is lényeges.
  - e) Bűneink beismerése és megbánása által azok előttünk mennek az ítéletre és bocsánatot nyerünk.

*Intések és figyelmeztetések. (I. rész.)*

1. **Úr és szolga.**
  - a) A keresztény szolga becsülje meg hitetlen urát.
  - b) A keresztény urak és keresztény szolgák között testvéri viszony legyen.
2. **A kegyesség tanítása.**
  - a) A szeretet és kegyesség tanítása legyen minden hívő életének szabálya.
  - b) A más útra térés háborúságot és az igazságtól való eltávozást hozza létre.
  - c) Tartsd távol magadat azoktól, akik Krisztus tanításai ellen szólnak.
3. **Istenfélelem és megelégedés.**
  - a) A keresztény elégedjen meg, ha élelme és ruházkodása meg van.
  - b) A gazdagság utáni vágy kísértéseket hoz, amelyek veszedelembe visznek.
  - c) A pénz szerelme sok fájdalmat és bajt hoz maga után.
  - d) A megelégedés istenfélelemmel nyereség.

*Intések és figyelmeztetések. (II. rész.)*

- a) Isten gyermeke a lélek gyümölcsei után vágyik.
- b) Pál apostol inti Timótheust a hitharcban való kitartásra és a néki adatott megbízatás hű végrehajtására.
- c) Istent, aki egyedül rendelkezik a halhatatlansággal és örök hatalommal, tisztesség és imádat illeti.
2. **Intések a gazdagok részére.**
  - a) A gazdagokat komolyan inteni kell, hogy az élő Istenben és ne a bizonytalan gazdagságban bízzanak.
  - b) A szükségben lévőkön segíteni és a jó cselekedetekben el nem fáradni — ez az igazi keresztényi élet.
3. **Befejező intések.**
  - a) Intés a reánk bízottak megőrzésére.
  - b) Az a tudomány, amely Isten szava felett vitatkozik, hamis és a hittől eltávoztat.

*Figyelmeztetések és bátorítások.*

1. **Az apostol szeretete Timótheussal szemben.**
  - a) Az apostol elhivatása és üdvözlete.
  - b) Állandóan imádkozott Timótheusért.
  - c) Az apostol óhaja őt viszontlátni.
  - d) Timótheus és hozzátartozóinak hűsége.
2. **Intések és biztosítások.**
  - a) Az Isten kegyelmi ajándékainak felgerjesztése.
  - b) Az apostol szenvedett Jézusért.
  - c) Az evangélium életet és halhatatlanságot szerez.
  - d) Ha Jézus útjain járunk, úgy megőrzi a Nála letett kincsünket.
  - e) Míg az apostol egyrésztől inti Timótheust, addig másrésztől megadja néki azt a biztosítást, hogy a Szentlélek megadja néki a szükséges erőt.
3. **A panasz és dicséret okai.**
  - a) Az apostol fogsága alatt több hívő elpártolt tőle.
  - b) Pál dicséri Onesiforus szolgálatát és őt az Isten kegyelmébe ajánlja,

*Szenvedésközösség Krisztussal.*

1. **Törekvés a szolgálatban való alkalmassá lételért.**
  - a) Hogy szolgálatunkat jól végezzük el, erőseknek kell lennünk.
  - b) Csak ez esetben lehet másokat is megnyerni hű szolgálakul.
  - c) Óvakodás a világi ügyekbe való beavatkozástól.
  - d) Szabályszerű küzdéssel kell a szolgálatot betölteni.
2. **A kiválasztottakért.**
  - a) Ha szenvedünk is, az Evangélium hirdetése nem állhat meg.
  - b) A hitharcokban való türelmes kitartással hittestvéreinket bátorítjuk.
  - c) A meghalás Krisztussal való élést, a szenvedés pedig a Vele való egykori uralkodásunkat fogja meghozni, ha Benne maradunk.
  - d) Ha mi hitetlenkedünk is, Ő hű marad, mert magát meg nem tagadhatja.
  - e) A haszontalan vitatkozás árt a gyülekezetnek.

*Ismételt figyelmeztetés a tévtanokkal szemben.*

1. **A hitdolgokban való vitatkozás elkerülése.**
  - a) Krisztus munkása a néki feltétlen szükséges ismeretet az Irás szorgalmas tanulmányozása által szerzi meg.
  - b) A vitatkozások Istentől eltávolítanak.
  - c) Habár némelyek az igazságtól elhajoltak, az Isten által lerakott alap mégis szilárd marad.
  - d) A büntől való megtisztulás és megszentelődés tesz bennünket képessé Krisztusnak hasznosan szolgálni.
2. **Utasítások a munkások részére.**
  - a) A bűn kerülése és az igazságosság utáni törekvés tiszta szívvel.
  - b) Isten szolgálainak nyájasagnak és a tanításra alkalmasagnak kell lenni.
  - c) Ha Isten szolgálói így munkálkodnak, úgy még némelyeket megmenthetnek Sátán törétől.

*Az utolsó napok bűnei — buzditás hűséges kitartásra.*

1. **Az utolsó napok állapota.**
  - a) Az utolsó idő veszélyei a bűn következményei.
  - b) Az önzés és az élvezetvágy uralja a föld lakóit.
  - c) Azt mondja, hogy kegyesek, — de életmódjuk megcáfolja ezt.
2. **A világ állapotának bemutatása.**
  - a) A balga és könnyen befolyásolható embereket a képmutatók félrevezetik.
  - b) Pál utal hűségére és a Krisztusért való szenvedéseire, hogy Isten gondviselését bemutassa, aki őt mindenből kiementette.
  - c) Akik kegyesen akarnak élni, üldöztetést szenvednek.
  - d) Minél közelebb van a világ vége, annál gonoszabbak lesznek az emberek.
3. **A munkás felszerelése a szolgálatra.**
  - a) Az Irás ismerete a fődolog.
  - b) Az Irás hasznos a tanításra, az igazságban való nevelésre.
  - c) Az Irás tesz képessé minden jó cselekedetre.

*Buzditás hivatali hűségre.*

1. **Az apostol megbízása Timótheusnak — és Isten összes szolgálainak.**
  - a) A prédikátor Isten előtt felelős munkájáért.
  - b) Teljes béketűréssel kell hirdetnie az Igét.
  - c) Az Isten által adott alkalmat meg kell ragadnia, mert eljön az az idő, amikor az Igét már nem akarják hallgatni.
  - d) Az igazi szolgálat bizonyítéka az éberségben, a türelemben és a hivatás tökéletes betöltésében látható.
2. **Az apostol bizalma.**
  - a) Kész a szenvedésre, mert már harcolt, munkáját bevégezte, a hitet megtartotta.
  - b) Teljes bizalommal várja az Igazság koronáját.
  - c) A koronát mindazok megkapják, akik Krisztus megjelenésére várnak.



### 3. Az apostol munkatársai.

- a) Egyesek elpártoltak, mások pedig dicséretreméltó munkát végeztek.
- b) Amint Krisztust, úgy Pál apostolt is elhagyták első kihallgatása alkalmából; azonban Isten vele volt.
- c) Hála megszabadulásáért.
- d) Üdvözet és áldáskívánat.

---

## Ifjúságnak.

---

### Bibliaóra vázlatok.

#### I.

#### Az ember mint szabad akarat teremtett lény.

Vezérgondolat: „Nem kényszerből, hanem szabad elhatározásból szolgálhatunk Istennek.”  
White E. G.

1. Isten az embert szabad akarat  
teremtette.  
1. Móz. 3, 1—13.
2. Isten uralmának alapjai:
  - a) Szeretet. János 3, 16; 1. János 5, 2—3.  
János 14, 15.
  - b) Szabad akarat. Jelenések 22, 17.
  - c) Önkéntes engedelmség és szolgálat.  
Józsúé 24, 15.
  - d) Isten felhívása az ember értelméhez és lelkiismeretéhez. Ésaiás 1, 18.
3. Néhány példa arra, hogy miként engedi át Isten az elhatározást az embernek. 5. Móz. 11, 26—28; 1. Királyok 18, 21.

#### II.

#### Az akaraterő jelentősége és célja.

A) Jelentősége. A Bizonyágtételekben az akarat mint az emberi természet vezető ereje van bemutatva, vagyis mint egy elhatározó hatalom és nem érzés vagy hajlam; az akarat minden cselekvés forrása, a munka elvégzésére képessé tevő, örökös tényező a hitéletben és nagy szerepet játszik az engedelmségnél és a jellem fejlődésénél.

B) Célja. Az akarat és annak erejének célja keltés, elhatározó és vezető erő.

1. Az akarat elhatározó ereje. Isten átengedi nekünk a választást és elhatározást. Ez tel-

jesen tőlünk függ. „Az ember az ő szerencséjének kovácsa! — mondja a közmondás is. Akarata által dönti el sorsát.

Tanulmány: Jézushoz vezető út „Átadás” fejezete. Máté 7, 13—14.

Az elhatározó erő példái:

- a) A tékozló fiú: Luk. 15, 18—20.
  - b) Mózes: Zsid. 11, 24—26.
  - c) A gazdag ifjú: Márk 10, 17—22.
2. Az akarat vezető ereje az irányt megadó, megerősítő és fenntartó hatalom. Igyekeznünk kell odahatni, hogy akaratunk vezető erejét Jézus uralja. Ján. 15, 4—8.

A vezető erő példái:

- a) Dániel: Dán. 1, 8.
- b) Nehémiás: Neh. 6, 1—18.

#### III.

#### Akaraterő és győzelem.

A bűn feletti győzelem az Isten útjain járóknak megígértetett. 1. Kor. 15, 57—58; 2. Kor. 2, 14. Az Úr kijelenti Igéjében, hogy az eredmény eléréséhez teljes akaraterőnkre szükség van.

1. Az akarat szerepe a magunkat Istennek való odaszentelésnél. Lásd: Jézushoz vezető út, „Átadás” c. fejezete.
2. Az akarat szerepe az átadásban való megmaradásnál. Az Úr ment meg bennünket. Ő ad nekünk erőt a győzelemhez, s végül Ő adja a győzelmet is. Az ember feladata az, hogy magát Istennek átadja, s ebben meg is maradjon. Miután az ember így mindent az Úrnak átadott, kell hogy mindent hajlandó is legyen az Ő kezéből elvenni, még akkor is, ha akaratát azonnal nem is érti meg. Zsolt. 37, 3. 7.
3. Az akarat és a hit. E kettő szoros kapcsolatban áll a győzelem és eredmény szempontjából. Hogy a hitet megtartsuk és azt kiéljük, harcolnunk kell. 1. Tim. 6, 12. E harc középpontja a szív. Példb. 4, 23. A győzelem ígérete azok részére vonatkozik, akik a hit-harcot teljes akaraterővel végzik.

#### IV.

#### Tanulmány a győzelem útjáról kérdés és felelet alakjában.

1. Mire szólítja fel Pál apostol a keresztyényeket? 1. Tim. 6, 12. (Sátánnal való lelki har-

cunkban tadatában kell lennünk annak, hogy egy ütközet, vagy egy győzelem még nem jelent harcot. A harc sok ütközetből áll.)

2. Melyik az első lépés a győzelemhez? Jak. 4, 7—8.
3. Melyik a menny által a bűn feletti győzelem elérésére elrendelt eszköz? „A bűn feletti győzelem elérésére a menny által elrendelt eszköz az ima, amely által a keresztényi jellem is fejlődik.“ „Wirken der Apostel“ 458. o.
4. Mi által lett Krisztus a harcra felszerelve. Ő azért jött, hogy bennünket az isteni természet részeseivé tegyen. Amíg hit által Vele egyek vagyunk, addig nem uralkodik bűn felettünk.“ — „Desire of Ages“ 213. old.
5. Mely úton kíséri meg Sátán, hogy bennünket elgyöngítsen? — „Sátán igyekezete, hogy megszakítsa az Istennel való közösségünket.“
6. Miért törekszik ezen közösség megszakítására? — „Az Istennel való közösség ima által fejleszti a lelki képességeket és erőket, ha gondolatainkat lelki dolgokkal foglalkoztatjuk.“ „Desire of Ages“, 71. old.
7. Melyik a legjobb paizs a kísértések ellen? — „Isten jelenlétének nincs jobb pajzs a kísértés ellen.“ White. E. G. Az Isten jelenlétének, s mindentlátásának tudata volt és lesz Isten gyermekeinek legjobb védelme a kísértések ellen. Pl. József Egyiptomban. Stb.
8. Milyen legyen Krisztus követőjének élete? — „Krisztus tanítványainak élete hasonló kell legyen az Ő életéhez: a győzelmek megszakítás nélküli láncolata,“ — „Bizonyosságtételek“ II/263. oldal.
9. Mi lesz a Sátánnal való harcunkban az erő forrása? — „Mondd a kísértések közepette; Krisztus gondoskodik rólam, imádkozik értem, szeret engem, meghalt értem. Magamat néki adom át feltétel nélkül.“ „Testimonies to Ministers“ 391. oldal.

### Gondolatok.

Életünk minden gondolatával, szavával, tettel egykor találkozni fogunk!

\* \* \*

Az elvetett gondolatból cselekedetet aratsz,  
Az elvetett cselekedetből szokást arathatsz,  
Ha a szokást elveted, jellemedet aratod,  
Az így elvetett jellemed megérleli sorsodat!

\* \* \*

Az emberek azt nézik, amilyenek vagyunk, Isten azonban azt nézi, amilyenek lenni szeretnénk és amilyenek egykor majd leszünk!

\* \* \*

Életünk fordulópontja, ha az Én akarása és tudása összetörik és helyébe Isten ereje és teremtői akarata lép.

\* \* \*

Legyen lelkiéleted az a kehely, melyből a szeretet finom virágillatként árad ki; az a szeretet, amely csak szeretni tud, amely szeretetet ad, jót tesz, segít és megért vég nélkül.

### Tíz dolog,

amelyeket még senki sem bánt meg!

1. Minden emberrel jót tenni.
2. Minden emberrel szemben türelmes lenni!
3. Először meghallgatni és csak azután ítélni!
4. Először meggondolni és azután beszélni!
5. A nyelvet megfékezni.
6. A szomorúakkal szemben barátságos lenni.
7. Rossz tettért bocsánatot kérni.
8. Senkiről rosszat nem mondani.
9. Füleinket a sok mende-monda elől elzárni.
10. A rágalmakat el nem hinni.

\* \* \*

Ha dolgozol és tanulsz azért, hogy gyümölcsöket arathass, úgy a munka nehéznek fog látszani; ha azonban azért dolgozol, mert a munkát szeretted, úgy már a munkában megtalálod jutalmadat.

### Amik által jó segítség lehetek a gyülekezetben.

1. Az Istentiszteletek és egyéb összejövetelek pontos látogatásával. (Zsidók 10, 25.) A prédikáció nem pótolja a szombatiskolát és fordítva, a szombatiskola nem pótolja a prédikációt. A délutáni ifjúsági óra látogatása is fontos. A hűséges tag a gyülekezet összes összejöveteleit látogatni igyekszik.

2. Ha az összejövetelek színvonalának emeléséhez valamivel hozzájárulok. (Kolossé 3, 16.) Némely gyülekezetünknek van énekkara. Ha nem is tudunk minden egyes istentiszteletre énekelni, mégis az énekkar gyakoroljon különböző énekeket, amelyeket azután előad. Versek szavaiatok, monológok, zeneszámok stb.

3. Ha a gyülekezetért, munkájáért és vezetőiért imádkozom. (Kolossé 4, 2—3. Efézus 6, 18—20.) Imádkozz azokért a misszionáriusokért, akik az üdvüzenet hirdetéséért a föld különböző részein tevékenykednek.

4. Ha a rokonok és ismerősök és szomszédok között az igazságot hirdetem. (Márk 5, 19.) Különösképpen igyekeznünk kell saját rokonságunkból azokat az ifjakat elérni, akik összejöveteleinket nem látogatják.

5. Ha a gyülekezetért dolgozom. (Márk 13, 34. Jer. sir. 3, 27.) Az ifjúság sokféle munkát végezhet a gyülekezetben: folyóiratok terjesztése, családi bibliaórák tartása, szeretetmunka végzése. A munkának egyik legszebb módja az, ha ifjakat keresünk fel lakásukon, akiket a szombatiskolába vagy egyéb összejövetelekre magunkkal hozunk.

6. Ha a gyülekezet tevékenységéért áldozatokat is hozok. (1. Kor. 16, 2.) Nékünk ifjaknak nem szabad azt gondolni, hogy a gyülekezet terhe kizárólag az idősebb tagokon nyugszik. Éppen ezért gondoljunk arra, hogy a tizeden kívül különböző adományaink által is a gyülekezet terhein könnyítsünk. Ez egyik módja az Úr iránti hálánk kifejezésének.

Mint keresztény ifjúság a gyülekezet segítségére vagyunk utalva, de ugyanakkor a gyülekezetnek is segítségére kell lenni. Törekedjünk ezért mindnyájan ennek megfelelni.

### *Egy gyermek imája.*

Jézusom! Mikor idejöttem  
Káromkodtak az utcán.  
Tudom hallottad és fájt Néked,  
Fogadd el azért, szépen kérlek  
Imádásomat vígaszul!

Jézusom! Olyan sokan mennek  
Mindenfelé, erre és arra  
És Hozzád — látom egy se jött be,  
Azért jöttem egész előre,  
Oltárod elé vígaszul.

Jézusom! Ismerek több embert,  
Bántanak s vétkeznek sokat.  
Őértük engesztelve Téged,

S vígasztakásul, fogadd kérlek  
Az én imádkozásomat.

Jézusom! Most már el kell mennem,  
De kis szívem Nálad hagyom. . .  
Ha nagyon el leszel hagyatva,  
Tekints e szívre, s gondoldj arra:  
Egy kis gyermek szeret nagyon.

### *Megbocsátok.*

Hányszor tünne, harag, viszály,  
Nehéz átok,  
Ha e kis szót kimondanák:  
Megbocsátok!

Nincs melegebb nincs nemesebb,  
Mint e szócska,  
Ha cseng: a szív napsugara  
Fényét szórja.

Nincs harangszó, mely tisztábban  
Szebben csendül,  
A szívekben ki nem alvó  
Szeretetről.

S mégis hányszor ez a szó  
Abba marad,  
Visszafojtja a lélekben  
Dacos harag.

S két szív álma, sorsa így ér  
Véget néha,  
Hogy egymástól várja e szót,  
S büszke néma.

Mikor hallom ezt a szócskát:  
Megbocsátok,  
Gsupa napfényt, csupa nyíló  
Rózsát látok.

### *Az ártatlan bűn.*

(Életkép)

M. O. berlini festő Afrikában tartózkodása idején végigélte egy hatalmas erdő égését. Ta-



lált egy egészen kicsiny leopárdot, amelynek anyja is a tűz áldozata lett. A festő a kis állatot magához vette, s felnevelte. Később Európába is magával vitte és hosszú éveken keresztül ezzel a szelídnek mondott leopárddal egy szobában élt. A festő mindenkinek azt állította, hogy a leopárd teljesen megszélidült, s semmi vadság sincs már benne, hiszen alig pár napos korától kezdve tartja magánál. A festő az állatot nem csak azért tartotta, mert szerette, hanem mert pénzt is kereshetett vele, felhasználhatta filmfelvételeknél is. Az egyik nap azonban rettenetes eset történt, a leopárd váratlanul ráugrott a festő két éves kislányára, s azt darabokra tépte. Ily szörnyű módon vesztette el a festő oly nagyon szeretett gyermekét.

Vajjon ez az eset nem mutatja be nekünk élesen a bűnnel való játék szomorú következményét? A bűn is a leopárdkölyökhöz hasonlóan ártatlannak látszik. Sőt sokszor érdekesnek, kíváncsnak tűnik fel. Így volt ez már a paradicsomban is. Az ember így befogadja házába, szívébe, s sokszor csak későn veszi észre, hogy az ártatlannak látszó, szelíd leopárd — egy szörnyű vadállat. Ezért ne feledjük el, hogy a bűn is ragadozó vadállat!

---

## Külmisszió.

---

### Üdvözetek Perzsiából.

Tulaszewsky testvérek levele.

Különösen nagy örömben van részem akkor, amikor a postás Magyarországról hoz levelet. Ha ritkán is, de megérkeznek a jó hírek a magyarországi mű fejlődéséről. Habár igyekszem minden levélre lelkiismeretesen válaszolni, mégis azt hiszem: adósa vagyok a magyarországi testvéreknek azzal, hogy egy kis beszámolót tartsak, hiszen Magyarországról jöttünk ki ide a perzsiai misszióterületre.

Az „Advent Hirnök” és „Boldog Élet”, — amelyet az atyafiak szívesek nekem állandóan küldeni — eszközül szolgálnak arra, hogy a mi második hazánkat Magyarországot ne feledjük, gondolatainkban és szíveinkben megtartsuk. A múlt évben Kermanschah közelében,

Irák határán láttam egy ezeréves asszíriai emlékművet. Felfedeztem rajta — ez így szokás az egész világon, hogy a fiatalok azt hiszik, hogy mindenütt emléket kell maguk után hagynak — négy személy aláírását: Jenő, Kálmán, stb., úgyhogy itt is egy kis darab Magyarországra találtam.

Különös okom van az Úr iránti hálára, mert meggyógyított betegségemből: malária és hastífusz. És tudom kedves Testvérek, hogy Közületek is többen küldtek fel az Úr kegyelmi trónjához egy-egy imát értem, amit nagyon szépen köszönök Néktek. Sokszor köszönöm szívélyes üdvözteiteket és jókívánságaitokat is.

Bizonyára szívesen hallanátok valamit a mű fejlődéséről Perzsiában. A munkaterület rendkívül nagy, úgyhogy 1932-ben két misszióterületre osztották. Nincs sok tagunk és a munka a körülményekhez képest csak lassan halad előre. Az Úr azonban nem hagyott minket megáldatlanul. Az elmúlt konferenciái évben 31 lelket kereszteltünk meg a nyugatperzsiái misszióterületen, ahol én is dolgozom. Ezek között van örmény, asszír, zsidó és mohamedán. Az itteni kormány korlátok közé szorítja működésünket, úgyhogy állandóan tilalmakba ütközünk munkánk közben. Nem nyomtathatunk vallásos iratokat, és ha a városokban összejöveteleinket meg akarjuk tartani, úgy csak saját kápolnáinkban tarthatjuk meg. De mi azért nem csüggedünk, mert tudjuk, hogy az Úr kiterjeszti felénk védő kezét.

Nagy örömöm és áldásom van Tabrisban az ifjúsági munkában. Tabris a nyugatperzsiái misszióterület főállomása. 1933 III. negyedben 80 volt az általános látogatók száma az ifjúsági összejöveteleken, amelyet minden szombatón este megtartunk. Többször még kétszáz is összegyűlnek. Barátkozóink és keresztelendőink nagy része is ifjúságból áll.

\* Kedves Testvérek ne feledjétek el imádkozni a mű fejlődéséért Perzsiában és a mohamedánok között és ne hagyjátok ki minket se imáitokból, mert szükségünk van rá.

Áldja meg az Úr az Ő művét Magyarországon! Szívélyesen üdvözlöm minden kedves Testvéreimet és Munkatársamat,

testvéreitek az Úrban  
Tulaszewsky Károly és neje.

---

## Szemelvények.

---

### Miért kell győznünk?

Szükségünk van a győzelemre *Krisztusért*, mivel a bűntől igazán megmentett bűnös bizonyítéka annak, hogy a megváltás terve sikerült.

Szükségünk van a győzelemre *embertársainkért*, mert alig nyerhetünk meg embereket egy oly Megváltó részére, kiről be kell vallanunk azt, hogy bennünket sem mentett meg.

Szükségünk van a győzelemre *önmagunkért* is, mivel a bűn zsoldja a halál, és ha folytatjuk a bűnös életet, úgy várhatjuk annak zsoldját is. (Mac Guire)

### Állandó győzelem:

„Az állandó béke, öröm, győzelem és Istennel való közösség állapota csak úgy lesz maradandó, ha minden nap, minden órában, minden percben kegyelme által magunkat a kereszten, Krisztust pedig a trónon tartjuk, magunkban hordozva Jézus Krisztus halálát, hogy Jézusnak élete is nyilvánvaló legyen a mi testünkben.”

### A keresztény élete:

„A keresztény élete küzdelemből és előrevonulásból áll. De a győzelmet nem arathatja emberi erő. A harc színtere az emberi szív birodalma. A küzdelem, amelyet végig kell harcolnunk, — a legnagyobb csata, amelyet valaha ember vívhat — abból áll, hogy énünket Isten akaratának, és szívünket a szeretet egyeduralmának adjuk át. A régi természet, mely vértől és a testnek akaratából született, nem örökölheti Istennek országát.

### Szeretsz-e imádkozni?

Szoktál imádkozni? Beszélsz-e úgy Istennel, mint barát a baráttal? Felnézve arcába szólsz-e oly szavakat, melyeket nem bízna emberi fülekre, melyeket egyedül csak Ő érthet meg? Késlekedtél-e már Nála Vele való benső együttlétben, vonakodva búcsúzni, hosszabbítva az együttlétet, drágának tartva a megbecsülhetetlen perceket, a Vele való egyedüllétet? Nélkülözöd e inkább a barátoddal töltendő kedves órákat, a tanulmányt, az ételt, a pihenést, semmint egy csöndes kibeszélést Vele? Sietsz-e el a társaságtól miután munkádat elvégezted, hogy ör-

vendj Szeretted társaságának, Megváltód vigaszának, tanácsának, feddésének szeretetének? Szeretsz-e így imádkozni?

(Mac Guire)

---

Adomány. Izsó Margit testvérünk Amerikából 36,20 pengőt (10.— dollárt) küldött a szegény testvérek részére Michnay L. atyafi kezéhez. Ezt az összeget három könyvevangélista család és egy gyülekezeti tag kapta.

---

### A Reggeli Dicséret Naptár.

Ha az éj sötétjét a felkelő nap sugarai szétozlatják és a nappal beköszönt, hogy az ember napi munkáját ismét megkezdje, — természetyszerűleg az emberi szív a Teremtőhöz fordul, Akitől minden jó és tökéletes adomány származik. Ebben akar Néked kedves Testvérem a Regg. Dics. Naptára segítségére lenni. Reggelente Isten Igéjéből kívánja szívedet táplálni.

A naptár, mely jegyzőnotesz céljaira is alkalmas, 70 filléres árban kapható a Kiadóhivatalban. Rendelje meg mindenki a traktátfiók útján, aki még eddig be nem szerezte.

### A „Bizonyásgátételek” új ára:

kötve 3.— P

fűzve 2.50 „

A kiadóhivatal.

---

## Halálozás.

---

Folyó év januárjában halt meg Szabó Balázs volt testvérünk.

\* \* \*

Folyó év februárjában Miskolcon elhunyt az Úrban Pethő András testvérünk.

---

„ADVENTHIRNÖK” H. N. Adventisták Magyarországi Uniójának közlönye.

Felelős szerkesztő: Jenik Gyula.

Felelős kiadó: Zarka Dénes.

---

**Egyesszám ára 24 fillér.**

---

Vallásos Irtak Nemzetközi Kiadóhivatala nyomdája Budapest